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Об обучении педагогов

Министерство образования и науки края информирует о запуске бесплатного онлайн-курса по дистанционному обучению для учителей на платформе учись-дома.онлайн (study-home.online).
Курс научит пользоваться дистанционными форматами обучения, расскажет о создании образовательного контента и покажет лучшие бесплатные ресурсы для работы со студентами и школьниками/

Онлайн-курс "Дистанционное обучение: организация процесса и использование бесплатных приложений, курсов, видеолекций" организован Союзом "Профессионалы в сфере образовательных инноваций" по инициативе Министерства просвещения Российской Федерации. Курс состоит из трех модулей: образовательные ресурсы для педагога (сайты, приложения, видеолекции, курсы), технология проведения дистанционного образования, создание контента для дистанционного образования (методики и векторы развития онлайн-обучения). В записи курса приняли участие ведущие представители российского онлайн образования: Тотальный диктант, Грамота.ру, Яндекс.Учебник, Алгоритмика, Универсариум, UCHI.RU, iSMART, InternetUrok.ru, Skyeng, цифровая фабрика инноваций и другие.
На сайте размещен Банк образовательных ресурсов, с бесплатными онлайн-платформами и курсами для педагогов. Разработчики бесплатных онлайн-курсов для педагогов могут подключаться и добавлять информацию о своих ресурсах. Банк будет постоянно обновляться и дополняться.
Просим информацию о запуске бесплатного онлайн-курса по дистанционному обучению для учителей на платформе учись-дома.онлайн довести до сведения руководителей образовательных организаций, организовать участие педагогических работников в освоении технологий дистанционного обучения на платформе учись-дома.онлайн. 

Приложение: на 1 л. в 1 экз.
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