Аналитическая справка по итогам проведенного тренинга  для педагогов, по предупреждению конфликтных ситуаций в образовательном учреждении.


Тема тренинга: «Конфликты и пути их решения. Умение решать конфликтные ситуации»

Дата проведения: 10.12.2018 г. 

Место проведения: МБОУ СОШ с.п. «Посёлок Молодёжный»

Количество человек: 20

Цель: формирование и развитие навыков конструктивного поведения в конфликтных ситуациях.
Так же, педагоги овладели приемами общения в конфликте, и отработали стратегии решения повседневных конфликтов.

Тренинг состоял из трех частей: теоретическая часть, практическая часть и рефлексия.

В теоретической части – Педагог-психолог Анциферова К.А. рассказала о том, что такое «Педагогический конфликт»;   рассмотрели виды конфликтов, типы конфликтных ситуаций, основные варианты предупреждения и урегулирования конфликтов.

В практической части – педагогам было предложено записать «плюсы» и «минусы» конфликтов, затем их огласить. Предлагалось несколько ситуационных конфликтных задач, которые необходимо было решить (предложить свой вариант выхода из конфликтной ситуации). 
Благодаря таким задачам, педагогам удалось овладеть приемами общения в конфликте, и отработать стратегии решения повседневных конфликтов. 

[bookmark: _GoBack]Рефлексия: всему коллективу я раздала по два вида смайликов («улыбающийся» и «грустный»), и предложила поднять «улыбающийся» смайлик, если все понравилось, и «грустный» смайлик, если чем-то недовольны. Все педагоги были довольны тренингом. 
  

Педагог – психолог: Анциферова Кристина Александровна


